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Sistemas Equatorial e Eclíptico 
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Coordenadas do Sol 
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Coordenadas do Sol 

Enunciado: 

Calcular as coordenadas eclípticas do Sol 100 dias depois de sua 

passagem pela primavera boreal. Supor movimento circular uniforme na 

eclíptica com período de 365d05h48m46s? 

a d 

T = 365d05h48m46s =365+(05/24)+(48/60/24)+(46/60/60/24) = 365,242199 dias  

T = 100 dias 

365,242199 d  360o 

100 d   L 
L = 100 * 360 / 365,242199 

L  98,564735o 

L  98o33'53" 

b  00 
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Constelações percorridas pelo Sol 
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Posição da eclíptica 
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Posição da eclíptica 

Enunciado: 

Que ângulo a eclíptica 

forma com o horizonte 

de um observador com 

latitude 500 no instante 

do ocaso do Ponto 

Gama? 
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y = (900 - j) + e 

Pela figura: 

y = (900 - 500) + 23,50 

y = 63,50 




